

МЕСТНАЯ ВЛАСТЬ

Выпуск 1

Власть должна быть открытой для народа, иначе зачем она нужна? Этот тезис ежечасно подтверждает течение жизни: куйбышевцы видят, как в райцентре и сёлах растут новостройки. Ощущают, как меняется к лучшему всему казавшаяся "чёрной дырой" сельская коммунальная сфера. Чувствуют, как ушли в невозвратное прошлое нестабильные девяностые... Но не всегда знают, какими и чими усилиями это делается. Что ж, сегодняшним выпуском мы начинаем цикл публикаций под рубрикой "Местная власть", в которых и пойдёт речь о делах и решениях районных властей. И если у вас, земляки, есть вопросы к специалистам администрации Куйбышевского района - пишите!

• Господдержка

Миллионы за засуху



Как отмечает глава района Виктор Функ, благодаря оперативно и правильно оформленной документации, Куйбышевский район оказался в числе лидеров среди получателей государственной поддержки как пострадавший от засухи 2012 года. Тогда выгорело практически две трети посевов, и до сих пор наш Агропром не может оправиться от такого удара: не хватает ни семян, ни кормов.

Впрочем, под самый Новый год в район все же пришли "московские" деньги - 32,4 миллиона рублей. От 100 тысяч до 6 миллионов каждому из получателей. На сегодня 11,7 из них уже истрачены: компенсация пошла на приоб-

ретение 421 тонны семян овса, пшеницы и ячменя, 13 тонн - подсолнечника, 2 - многолетних трав. Помимо этого, на федеральные средства хозяйства закупили 800 тонн сена, 400 - сенажа и 27 тонн горюче-смазочных материалов.

А недавно и губернатор Новосибирской области Василий Юрченко издал постановление №22-п о господдержке пострадавших от природного ЧП-2012 сельхозпроизводителей. Суммы и здесь довольно значительные. Так, на приобретение кормов ООО "Булатовское" полагается 2,147 миллиона рублей, ООО "Надежда" - 834 тыс., СПК "Рассвет" - 886 тыс., ООО "Россия" - 756 тыс., ООО "Сибирь" - 1,351 млн.

На приобретение семян зерновых и зернобобовых культур суммы следующие: ООО "Первое мая и К" - 2,73 млн., ООО "Кайнский мясокомбинат" - 1,092 млн., ООО "Отрада" - 700 тыс., ООО "Кама" - 1,82 млн., ООО "Нагорное" - 3,303 млн., ООО "АгроХимия" - 855 тыс., СПК "Рассвет" - 1,967 млн., ООО "Россия" - 334 тыс., ООО "Нива" - 4,914 млн. руб.

Помимо крупных сельхозпредприятий, помочь на приобретение семян будет оказана и фермерским хозяйствам: ИП "Кучковский" - 63 тыс., ИП "Степанченко" - 182 тыс., ИП "Тельменева" - 91 тыс., ИП "Самохвалова" - 728 тыс. руб.

В общей сложности областная господдержка "потянет" ещё на 25 миллионов рублей. В итоге помощь Куйбышевскому району будет оказана в размере 57,2 миллиона рублей.

• "Лыжня России" зовёт

В кабинете замглавы района Андрея Бочкарева прошло заседание оргкомитета по проведению Всероссийской акции "Лыжня России-2013" в нашем районе.

- Это значимое мероприятие для всей страны, - подчеркнул Андрей Алексеевич. - Его главная цель - привлечение в массовый спорт только молодёжи, но и всех возрастов и слоёв населения.

Именно поэтому организации состязаний, которые **10 февраля** соберут любителей спорта из нашего, Барабинского, Довольного, Здвинского, Каргатского, Северного и Убинского районов, Куйбышевские власти уделяют особое внимание. Сами забеги пройдут у нас уже второй раз. Их будет четыре: два для сильнейших спортсменов (юноши и девушки 1995 г. р. и младше - на 3 км, старше - на 5 км), один для руководителей администраций, организаций, предприятий, депутатов, и последний - массовый, для всех желающих.

Уже известно, что **отъезд участников в "Гайдар"** на трёх автобусах будет организован в **10.00** от спортивного комплекса, а возвращение на эту же технику - в **15.00**. Парад открытия состоится в 11.45, парад закрытия - в 14.30. Регистрация участников - на месте, а также предварительная, с 4 по 8 февраля в кабинете №17 спортивного комплекса "Олимп", или по телефону: **52-468**. Для гостей спортивного праздника будет организован прокат лыж (100 пар в лагере имеется, ещё какого-то количества поступит с городской лыжной базы, но, конечно, если у вас дома есть свой - берите!). Заработает и кафе в тёплом помещении. Начата расчистка места под стоянку личных авто.

Каждый участник получит памятный приз!



• Дела и решения

В СЕЛЕ КОНДУСЛА, где создаётся пожарное депо для защиты от огня близлежащих деревень, в строящееся здание уже проведена подача тепла. Сейчас там уже идёт набор штата, а боевой расчёт получит два спецавтомобиля. В перспективе - открытие пожарной службы и в селе Булатово. Районные власти добиваются, чтобы там также дежурили две машины.

ПЛАН ГОДОВЫХ ПОСТУПЛЕНИЙ собственных доходов в бюджет района на конец января выполнен на 5,6%. Есть отставание по подоходному налогу, госпошлине, арендной плате. Но связано это с длительными январскими выходными.

В ДОЛГОСРОЧНОУ ЦЕЛЕВУЮ ПРОГРАММУ "Развитие физкультуры и спорта в Новосибирской области на 2011-2015 годы" вошли и несколько куйбышевских объектов, по которым уже ведётся подготовка документации. Это Ледовый дворец, стадион "Труд", зодравительный лагерь "Гайдар", спортзал школы №6 и стадион в селе Чумаково.

ЕСЛИ В 2011 ГОДУ В КАПИТАЛЬНЫЕ РЕМОНТЫ учреждений культуры района было вложено чуть больше 8 млн рублей, то уже в 2012-м эта цифра превысила 10,2. Среди наиболее значимых - завершение реконструкции Булатовского Дома культуры, а также реставрация с подведением инженерных сетей здания районного Дома культуры. Готов проект на его капитальный ремонт в наступившем году. Закончены очередные этапы ремонтных работ в Чумаковском и Кондуслинском Домах культуры.

• "Коммуналка"

До ста дотянем?

Минувший год оказался для районного коммунального хозяйства, пожалуй, самым удачным за всё время действия областного Фонда содействию модернизации ЖКХ.

- В 2012 году через Фонд у нас прошло 11 объектов, - отмечает замглавы района Валерий Конев. - Общий объём привлечённых средств составил 47,6 миллиона рублей...

То есть сделано даже намного больше запланированного! Так, четыре модульных котельных для Булатово, Зоново, Михайловки и Кульчи, которые будут установлены в сёлах уже в феврале, вошли в программу модернизации в качестве дополнительных объектов.

- В текущем году задачи по модернизации сельской коммунальной сферы даже более значительные, - подчёркивает глава Куйбышевского района Виктор Функ. - При этом изменился и подход финансирования: сейчас это делается на основании проекта, прошедшего экспертизу и защиту в Фонде модернизации. Ещё одно нововведение - будут работать две программы, одна традиционная, прежняя, а другая - "Чистая вода".

Итак, непосредственно по Фонду модернизации наш район планирует освоить более 51,8 миллиона рублей на девяти объектах. Это: модернизация теплосетей в Чумаковском, Балманском, Отраденском и Верх-Ичинском и Верх-Иче. В общей сложности это выльется ещё в 34 млн рублей.

- В Фонде модернизации ходят шутки: в этом году Куйбышевский район все деньги заберёт, - с улыбкой комментирует Виктор Александрович. - Но если серьёзно, то именно наш район первым из всех представил все заявочные документы в полном объёме.

• Бюджетная сфера

В Куйбышевской системе образования:



● в рамках комплексного проекта модернизации образования из областного бюджета направлено 24,8 млн рублей субсидий. Они потрачены на приобретение компьютерного, лабораторного, спортивного оборудования, пополнение библиотечных фондов, развитие школьной инфраструктуры, повышение квалификации учителей и на энергосбережение;

● впервые определён рейтинг образовательных учреждений по качеству образования. Лидирующие позиции в рейтинге у школы №3, Чумаковской и школы-интерната. Они и получили денежные сертификаты на укрепление материально-технической базы. Минобрнауки Новосибирской области определён рейтинг районов по качеству образования. Куйбышевский район - на втором месте.

● реализуются проекты и программы: "Обучение и социализация детей с ограниченными возможностями здоровья в инклюзивном образовательном пространстве" (школа №10), "Школа-центр физической культуры и здорового образа жизни" (школа №9), "Доступная среда" (школа №3 - для ребят с нарушениями опорно-двигательного аппарата, школа №10 - для детей с нарушениями зрения);

● продолжается переход на федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования. Стандарты второго поколения реализуются во всех 1-х и 2-х классах. В pilotном режиме по стандартам в третьих классах работают гимназия №1, школы №3 и №10. Началась подготовка по введению федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования. Он уже

опробуется в пятых классах школ №2, №3, №6 и Октябрьской;

● в 2012 году за счёт областного бюджета для подвоза учеников приобретены: "ПАЗ" - Абрамовской и Каминской школ, "ГАЗели" - в Веснянскую, Помельцевскую и Андреевскую. В Минобрнауки направлена заявка на поставку транспортных средств в 2013 году для Кондуслинской и Михайловской школ.